

北医三院

韩登德 照

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年4月28日(本期四版) 第11期(总第355期)

我院成为北京市职业健康检查质量控制和改进中心主任委员单位

本报讯 为加强北京市职业健康检查质控,有效预防和控制职业病发生发展,鉴于我院长期以来在职业病防治和医疗质控管理方面的高水平业务能力和丰富经验,4月8日北京市卫计委确定我院为北京市职业健康检查质量控制和改进中心主任委员单位,聘任我院副院长兼职业内科主任李树福为质控中心主任。

我院是全国最早设立职业内科临床科室的医院,也是北京市卫计委批准的法定职业病诊断单位,是我国唯一的职业病临床专

业博士培养点,在2010年首批入选国家临床重点专科建设项目。我院职业医学专家还多次牵头或参与完成国家和北京市职业病防治工作相关法律法规拟定与修改工作,2013年协助北京市卫计委制定了《北京市职业健康检查工作规范》。目前,我院职业内科获得许可的职业健康检查资质已达72项。

根据《北京市医疗专业质量控制和改进中心管理规定》,中心将在两年内进一步完善和规范北京地区的职业健康检查系统,并

通过质量控制和改进中心带动作用,组织职业防治专家对北京地区从事职业健康检查的职业病防治机构系统全面地调研、检查,全面提高北京地区职业防治整体水平。

目前,质控中心专家组的组建、制定质控中心工作制度和年度工作计划等工作正有序进行中,藉此逐步实现北京市职业健康检查机构在健康监护工作中的标准化、规范化、科学化管理,不断提高机构职业健康检查医疗质量。(李树福 关星)



本报讯 4月16日下午,北医三院卫生计生委脑卒中筛查防治基地揭牌仪式在我院三官科楼第一会议室举行。国家卫生计生委办公厅秘书联络处处长巢宝华,加拿大西安大略大学临床和神经内科系教授、SPARC中心主任 John David Spence,我院院长乔杰及相关科室负责人出席。仪式由神经内科主任樊东升主持。

揭牌仪式上,巢宝华处长代表卫生计生委对基地落户三院表示祝贺,他希望我院内部多开展学科合作,不断提高脑卒中防治水平,为我国卒中防治工作做好表率。乔杰院长致词时感谢卫生计生委对我院的信任,介绍了我院在卒中筛查防控工作方面所做的大量工作及开展此项工作的有利条件。乔杰院长表示,作为卫生计生委直属大型综合性医院,三院有能力、更有义务为脑卒中的防治工作贡献更多力量。

乔杰院长向 John David Spence 教授颁发了北医三院客座教授聘书,并与巢宝华处长共同为北医三院“卫生计生委脑卒中筛查防治基地”揭牌。仪式结束后,基地开展了学术活动。(姚永玲)

北医三院卫生计生委脑卒中筛查防治基地举办揭牌仪式

生殖内分泌与辅助生殖技术北京市重点实验室被评为优秀北京市重点实验室

本报讯 4月14日,北京市科委正式公布了今年1月份开展的北京市重点实验室三年绩效考评结果,此次检查包括了北京市212家重点实验室,其中4个医疗卫生领域重点实验室被评为优秀北京市重点实验室。依托于北京大学第三医院建设的生殖内分泌与辅助生殖技术北京市重点实验室,三年来在科学研究、国家贡献、人才培养、学术交流、文化建设等方面取得了显著的成绩,在

此次绩效考评中表现突出,被评为四个优秀实验室之一。

生殖内分泌与辅助生殖技术北京市重点实验室成立于2011年,实验室致力于探索生殖内分泌疾病的病理机制,发展具有临床应用价值的解决策略和核心技术,建立全国辅助生殖行业应用示范体系,搭建转化医学研究平台。成立至今,承担国家级课题25项,发表核心期刊收录论文205篇,SCI收录论文77篇,包括

Nature, Cell, Lancet 等杂志。出版专著7部,申请并获批2项专利,获得团队及个人奖励15项。

本次评估所取得的优秀成绩,为实验室进一步发展奠定了良好基础,实验室将以此次评估为新的起点,进一步加强临床科学问题的凝练,高层次人才队伍的聚集和高水平科研平台的构建,力争对我国生殖医学的学科发展起到学科导向、应用示范及骨干人才培养的积极作用。(于洋)



芙蓉爱耳基金举办启动仪式

本报讯 4月18日上午,中国耳鼻喉科医学专家作为发起人成立的第一支慈善基金——北京屈正爱心基金会救助聋儿专项基金(即“芙蓉爱耳基金”)在北京大学医学部逸夫楼702室举办启动仪式。

北京大学党委副书记、医学部党委书记戴芳,医学部党委副书记顾蓉,我院党委书记兼副院长金昌晓,煤炭总医院副院长、北京屈正爱心基金会理事长屈正,中华医学会耳鼻喉科分会

前任主任委员杨伟炎,我院耳鼻喉科主任马芙蓉及相关专家教授出席。出席启动仪式的还有北京屈正爱心基金会领导,芙蓉爱耳基金会理事,中国残疾人联合会中国聋儿康复中心领导,中国医师协会领导,北京自然科学基金委领导,国内宗教界人士的代表、国内书法界及绘画大师代表,演艺界和体育界明星代表和社会各界爱心人士、耳鼻喉头颈外科领域的专家教授等。

“芙蓉爱耳基金”是北

京屈正爱心基金会成立的一项针对贫困聋儿的专项基金。中国医师协会耳鼻喉头颈外科分会副会长、世界卫生组织防聋合作中心专家委员会常委、我院耳鼻喉科主任马芙蓉教授是“芙蓉爱耳基金”的发起人。

启动仪式上,屈正理事长介绍了自己的成长经历及屈正基金会自成立以来开展的救助行动,评价芙蓉爱耳基金是屈正基金会拓宽医疗救助的里程碑。

马芙蓉主任介绍了成立爱耳基金的初衷。她说,在看病的过程中接触不少聋儿,他们当中一些孩子因为家境贫困,错过了植入人工耳蜗的最佳时机,从而成为一名需要社会和家庭付出巨大代价的聋哑人。希望芙蓉爱耳基金为贫困聋儿提供一个接受人工耳蜗手术,接受言语康复、重返有声世界的机会。

戴芳书记在致辞中指出,关注和关心贫困人群是医学另一个责任所在,芙蓉爱耳基金会把落脚点放在了贫困聋儿,是救助聋儿儿童的典范,相信这些受关注的贫困人群会更好地回馈社会,希望大家共同努力构建和谐医患关系。

金昌晓书记在致辞中称赞“芙蓉爱耳基金”的成立,不仅对贫困聋儿是件喜事,也是北医三院一个具有重要意义的模范之举。金书记表示院方会全力支持基金会、芙蓉爱耳基金会的工作。同时,希望芙蓉爱耳基金会的所有参与者能够脚踏实地、不忘初心,希望基金会能够蓬勃发展,做出品牌。

启动仪式上,著名影视演员高岩代表屈正爱心基金会宣读了设立芙蓉爱耳基金的决议,与会领导为芙蓉

爱耳基金第一副理事长马芙蓉教授等理事及监事颁发了证书。北医三院耳鼻喉科被授予“北京屈正爱心基金会—救助贫困聋儿公益项目基地”。

先天耳聋、家境贫困的河北省沧州农村女童王梦琪与父母出席“芙蓉爱耳基金”启动仪式,王梦琪有幸成为这项基金资助的首位人工耳蜗植入术聋儿。

中国美术家协会会员、中国书法家协会会员、著名书画大师杜征麟在启动仪式上赠送了他的作品《锦绣春光》。著名军旅书法家刘建武捐赠了《大爱正心》的书法作品。一对聋人姐妹通过眼神交流,用古筝为在场嘉宾弹奏了一曲美妙音乐。

活动最后,芙蓉爱耳基金理事长马芙蓉教授向社会发起救助贫困聋儿的倡议。(姚永玲)